

埭头镇余家坝村“如意小食堂”

让80岁以上村民吃上免费午餐



■郑燕波 徐怡 图文报道

本报讯 宽敞明亮的餐厅、整洁舒适的桌椅、热气腾腾的饭菜……每天中午10时50分，溧阳市埭头镇余家坝村的“如意小食堂”内，都会有许多老人排队等待就餐。

“开饭喽！”11时整，工作人员一声招呼，“如意小食堂”准时开餐。86岁的村民王志凤在工作人员的帮助下领取午餐后，便和老朋友围坐一桌，边吃边聊。“感谢老史的慷慨赞助，让我们村里这些老人每天吃上新鲜可口的免费饭菜。”王志凤说。

史普中是土生土长的余家坝人。1982年，史普中就到上

海“闯码头”，现在他的公司已成为上海建筑行业深基坑支护作业的领军企业。在事业上取得了成功的史普中，从未忘记回报家乡。农村道路修建、打造老年乐园、建设村民文化小礼堂……村里大小事，他都出资出力。

2019年初，回到家乡的史普中发现，村里孤、残、独、困老人每天的午餐是个大问题，他们中有的是因为经济原因，有的是因为人少难烧菜，往往一顿饭只有一个菜，甚至烧一个菜吃几顿。如何让村里的老人吃上新鲜且营养均衡的午餐，成为史普中的心事。他与村委班子成员商议，希望在村上建一个食堂，让老人们不用开火就能吃上一顿热饭菜。他的提

议很快得到了村委的支持。

2019年7月19日，余家坝村“如意小食堂”正式投入运营，为全村80周岁以上老年人供应午餐，每天菜品为两荤一素一汤。老人每餐个人自费2元，资金短缺部分由史普中赞助。村委则在服务功能上下功夫，积极开展科普宣传、休闲娱乐等活动，一同将利民事办得红红火火。

如今，余家坝村的“如意小食堂”投运已近5年，前来用餐的村民逐年增加。今年4月史普中回村，看到“如意小食堂”运营得有条不紊，村里老人在这里得到实惠，决定增加运营补贴，把老年人的事办得更好、办得更广。

“80周岁村民免费就餐，75周岁村民每餐只需自费2元。”消息一出，余家坝村民奔走相告。

在史普中的带动下，越来越多的乡贤回归家乡，参与余家坝村产业发展、乡风涵养、乡村治理等领域，用实际行动诠释桑梓情怀。

“小食堂”装着“大民生”。据悉，溧阳2017年起启动“舌尖养老”试点建设，综合考虑老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素，城市社区按照15分钟就餐服务圈布局，农村优先在留守老年人多、居住集中的行政村布点，目前建成“如意小食堂”助餐点80家，初步形成覆盖城乡、布局均衡、步力可及的助餐服务网络。

常州经开区

打造绿色阅读环境



■孙婕 蒋盼盼 文 何靖波 摄

本报讯 近悦远来，书香经开。19日，常州经开区“护苗2024”专项行动暨潞城街道“悦读美好”全民阅读宣传活动启动，通过绿色阅读环境打造和

系列阅读分享活动，让阅读蔚然成风。

在常州经开区，15分钟就有一个阅读圈。为给未成年人提供一个安全、健康、绿色的阅读环境，今年，常州经开区深化品牌，实施“益心护苗”提升行动，将围绕“绿书签”宣传、“护

苗”志愿实践、文化市场净化等方面，推进“护苗有法·‘未’爱赋能”微课堂进校园、“护苗有i·助力成长”趣味知识挑战赛、“护苗携手·绘润童心”优秀绘画展、“护苗第一课”安全教育活动、“绿书签·伴成长”阅读宣传活动、“守护晴空”涉未成年人有害出版物和信息专项整治行动等。

该区三镇三街道也因地制宜推出特色活动。如潞城街道招募了7位“护苗家庭教育指导员”，定期组织和开展家庭教育活动；启动“一本书的奇妙旅行”绿书签图书漂流计划，开展读书分享会、书画创作等。

当天，潞城街道发布“名家开讲2.0”和“书香进万家”项目，表彰了8位优秀全民阅读推广人，同时通过社区、企业、学校的推荐书单充实共享书单库，通过线上线下传播让更多的人发现好书，享受阅读的乐趣。



市253厂及其周边地区规划效果图

市253厂及周边地区将更新

■宋婧 张秀华 图文报道

本报讯 记者昨天获悉，常州市253厂及其周边地区即将迎来城市更新。

据了解，通江路西侧的原253厂地块已闲置多年，通江路东侧的原常工院也已搬迁多年，这一区域亟待通过城市更新，提升城市空间品质及土地利用效

率。

新规划方案显示，通江路东侧的原常工院地块及周边区域将紧密结合城市发展步伐，预留公共服务功能，与城市文化广场呼应，打造都市活力街区；通江路西侧片区则将结合轨道交通站点，建设新型睦邻中心，打造未来乐活街区。同时，增加片区道路网密度，增设了初中学校、公园绿地等。

“供销新能源驿站”解决农村新能源汽车的充电难题 首批启动建设12座

■常供销 秋冰

本报讯 19日，市供销社、常州新能源集团有限公司和星星充电三方在常州大数据产业园举行“供销新能源驿站”签约仪式并揭牌。我市首批将在全市供销基层网点设立乡村新能源充电站点12座。这将有效解决农村新能源汽车的充电难题。

“供销新能源驿站”既是新能源充电桩下乡的服务站点，也是“供销为农服务一张网”中的重要节点。这12座“供销新能

源驿站”总共将建设充电桩40个，配置充电枪47把。

据悉，依托供销合作社资源优势，我市将聚焦供销系统“一体两业三网”新发展思路，从县、镇向村科学布局充电服务站点，积极开拓村民集中安置区、乡村旅游重点村、民宿集聚区、优势农业产业园区、农产品集散中心等服务场景，助力完善农村新能源应用生态系统，构筑供销新能源充电服务网络，助力从田头至餐桌、从农户到市场、城乡双向畅通的农村现代流通体系提供有力支撑。

星光公益集市等您来

■芮伟芬

本报讯 27日13时至15时，在钟楼吾悦国际广场将有一场星光公益集市，大家可以出摊售卖闲置二手物品及个人手工艺品。售卖所得款项的10%将捐助给一加爱心社，专项用于“一加爱心小屋”的筹备与运营。

星光公益集市由一加青年志愿者服务队主办，此次为第二期。第一期于3月30日举办，共募集资金2188元。此次招募40组6—18岁亲子组合，活动地点在钟楼吾悦国际广场水街（必胜

客门口）。

一加爱心社社长王德林介绍，从准备、摆摊到兜售，对孩子来说是一次丰富的人生经历。以家庭为单位招募小志愿者参加义卖，就是希望通过这样的公益活动，挖掘孩子们的创造力，引导他们关心社会。有意参加者关注“一加爱心社”微信公众号（4月10日“活动预告”栏目）或拨打电话0519—85331870。

“一加爱心小屋”是一种新的助残扶残志愿服务模式，旨在整合社会资源，为残疾人和困难群众提供自愿合住、技能培训、活动交流创造条件。